

ENAKOPRAVNOST

SLOVENIAN-EQUALITY-DAILY

NEODVISEN DNEVNIK ZASTOPAJOČ INTERESE SLOVENSKEGA DELAVSTVA

"WE PLEDGE ALLEGIANCE TO OUR FLAG AND TO THE REPUBLIC FOR WHICH IT STANDS: ONE NATION INDIVISIBLE WITH LIBERTY AND JUSTICE FOR ALL."

THE ONLY SLOVENIAN DAILY BETWEEN NEW YORK & CHICAGO THE BEST MEDIUM TO REACH 180,000 SLOVENIANS IN U. S., CANADA AND SO. AMERICA.

VOLUME III. — LETO III.

CLEVELAND, O., TOREK (TUESDAY) JULY 6th, 1920.

NO. 158 ŠT.

Single Copy 3c

Entered as Second Class Matter April 29th, 1918, at the Post Office at Cleveland, O. under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

Posamezna številka 3c

Published and distributed under permit (No. 728) author. by the Act of October 6, 1917, on file at the Post Office of Cleveland, O. By order of the President, A. S. Burleson Postmaster, General.

NA SEMNJU S. N. DOMA.

MI POREBUJEMO DOM; MI HOČEMO TUDI DELATI.

Zopet smo imeli semenj ali bazar Slovenskega narodnega doma v Clevelandu. V soboto zvečer se je pričel, nehal se je sinoči, ko se je pričel torek. Interesanten je bil ta semenj po svojem obliču, svojih kretnjah in nazorih. Nič drugače se ne moremo izraziti. Nekaj posebnega smo videli. In kaj je bilo? — Nove moči so prišle na to polje, kajti vsi ne moremo vedno in vedno stati na stranjo vedno in vedno stati na stranjo. A tudi starih in poznanih ljudi, neutrudljivih in delavnih Slovencev in Slovenk ni manjkalo. Imena bi vam našli vse povrsti: od neutrudljivega Ribbenčana, Novomeščana, Žuženberčana, Notranjca in brhke Gorenjke, prav vse, toda toliko jih je bilo, da se sploh za vsakega posameznika težko pove, kaj je naredil; toda delati so vsi, vsak je držal za svoje odkazano delo, ne samo toliko časa, kot mu je bilo odkazano, ampak še delj, samo da je bilo vse v redu. Odborniki društev S. N. D. s svojimi člani so vodili ves semenj; direktorji so bili zaposleni s polno paro, in mnogo drugih, katere ste sami videli: kako so delali in kdo so bili ti vsi. Sami ustvarjajte jim je pomagala tudi sosedna, collinwoodska godba "Triglav". Kot dobra in zavedna znanca je prihitela pomagat, kakor so se oglasili pri njih Clevelandčani. Kakor bratje so si pomagali.

Mešetarji, prodajalci in prekupčevalci so bili kaj urni in skoro usiljivi. Kupiti si moral tako gotovo, kakor gotov je bil mešetar, da bo prodal svoje blago. Kdor se je nekoliko obotavljal, ta ni bil gotov, da dobi svoj delež. Vsa je moral hiteti, do dobi svoje. Vsi so bili na mestu.

Kuharice so bili v zadregi. No ne mislite, da se hoče reči stem kaj slabega, ampak resnica je ta: Dobra jed vsakemu tekne, lačnih želodcev pa se ni manjkalo. Nenavadna posebnost so bili veliki kranjski — bobni.

Na semnju sta bila dva koštruna in ena koza. Tam je bil boj, kakor vsako leto. Škoda, da ne moremo popisati posebnosti. Omenimo le toliko, da je koza prinesla v gotovini \$104.10.

Pevska društva so zapela krasne pesmi, kakor tudi gosp. M. in J. Milavec.

Prvi večer je prinesel dober in vesel pričetek. Dohodkov je bilo okoli \$950.00; nedelja je bila boljša, kajti ta dan je bilo dohodkov okoli 2410.00; večeraj je bilo tudi dosti kupovanja, tako da bo skupnih dohodkov najbrže čez \$6.000. Lepa vsota je to, lahko ste ponosni vsi, kajti ste delali toliko noči, kakor vsi tisti, ki ste kupovali. Posebno pečlarji. Je že tako, da more biti eden vedno prvi, toda ta pot so bili pečlarji. Kamor so

utaknili svoj nos, tam so zmagovali. Imajo ti ljudje denar, dobro voljo in korajžjo kot nobeden drugi. Glavna naloga pa je, da branijo sveto in neomadeževano čast bečlarskega stanu. Živijo, vsi tisti pečlarji, ki ste pripomogli v blagajno S. N. D.

Na semnju so bili zastopani prav vsi. Potreba jih prignala. Na semnju so ostali radi tega, ker so videli, da so doma, da med svojimi ljudmi, in da so na našem narodnem prazniku, ki ga bomo od sedaj naprej obhajali vsako leto na dan Ameriške neodvisnosti. Naj bo ta dan tudi dan naše clevelandске slovenske neodvisnosti — naš narodni dan.

Na semnju je bil velik, krasen in mišen sopek, na katerem so zorele fine cigare Havane. Koliko oči je obstalo tam, da ste le videli. Tri dni je zbadal ta sopek oči, tri dni se je veselil Mr. Slapnik, ki je daroval to košarico rož: "Oh, fante, bo zmotil . . ." — Večeraj pa je prišel boj za pušlje — končal se je z zmago Jos. Bizjaka, ki je odnesel to fantovsko čast. S. N. D. pa je dobil za ta sopek nič manj kot \$293.09 v denarju in listkih. — Koza je bila še enkrat prodana, kajti bila je podarjena nazaj od zavednega Slovence. Prodana je bila zopet za \$38.35. Janc je prinesel \$260.45.

Kakor smo že rekli, je ta semenj pokazal novo lice, katero še do sedaj nismo videli. Razumeli in čutili smo prav dobro; kako živo in namahljivo potrebujemo naš Dom. Želja se je vcepila v srce, v ono slovensko srce, ki je nepremagljivo. Vcepila se je ta plemenita in velika želja v kri clevelandskih Slovencev, in veliko jih je, ki so ene misli in enega prepričanja, da tukaj ni nobenega konca nič preje, da bo dožidan Slovenski Narodni Dom v Clevelandu. Samo eden naj odpade, in gotovi smo, da bodo trije na njegovem mestu. — Slovenski Cleveland je tudi ta semenj spoznal, da je naša prva pot, naš prvi cilj, naše vse, kako bomo postavili Slovenski narodni dom, pa če se postavimo sovragu v boj, mi hočemo in hočemo, in imeli bomo Dom, kateri bo naš in našega naroda. Vsi neutrudljivi slovenski fantje in moške, in vi delavne slovenske žene in dekleta, v pravo smer gremo, kajti to pričajo naša dela, naš trud in vseh, Misel na S. N. D. je tako oživela, da se je prirastla na srce tistih Slovencev in Slovenk v Clevelandu, ki vedo, kako hudo je, če človek nima svojega doma, dragega in nepozabnega, iz katerega ga je poglala nemila — usoda. In ta srca hočejo svoj skupen Dom, kjer bo veselje, prijaznost in želja, ko se bo zadovoljnost porajala na licih vseh omih, ki bodo dejali ob cilju naših skromnih začetkov: "Izvojevali in zmagali smo, počitek in zavest, da imamo svoj Dom — je sladka in pristrana, vesela in zadovoljna. — Le tako naprej, Slovenec in Slovenke, naprej za naš Slovenski Narodni Dom v Clevelandu.

Ameriško poročilo o položaju na Koroškem.

Celovec, Avstrija. — Po sredini te prelepe doline, v kateri leži to staro glavno mesto Koroške, pelje demarkacijska črta, ki loči pas A od pasu B, katera spadata v okraj, katerega usoda bo odločilo ljudsko glasovanje med Jugoslovani in avstrijskimi Nemci. Prebivalstvo tega okraja, ki šteje okrog 125,000 še vedno čaka, da pride do odločitve, h kateri državi bo pripadalo, ali bo tvorilo Avstrijo, ali pa bodo postali podaniki kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev.

St. Germainška pogodba določa, da se ima vršiti ljudsko glasovanje tri mesece, potem ko bo pogodba končno ratificirana in kot se veruje se bo vršil plebiscit enkrat v mesecu avgustu.

Medtem pa držijo jugoslovanske čete, ki so prišle na sverno mejo zadnjega maja, južni del demarkacijske črte med obema pasoma tako trdno in strogo kot da vlada vojno stanje. Jugoslovanska straža stoji komaj en streljaj od Celovca in to črto morejo prestopiti prebivalci te doline samo v izjemnih slučajih.

Srbske straže so ubile že več oseb, med njimi tudi nekega naturaliziranega ameriškega državljanca, Ernesta Jakliča iz Jackson, Kas., katerega se je ustrelilo kakor trdijo Avstrijci brez vsakega vzroka, ko je prestopil mejo. Jugoslovanske oblasti pa pravijo, da je bil jako razvpit kontrolbant.

Mesto Celovec je pokopalo z jako velikimi ceremonijami 15-letno Betty Fide, katero je ustrelila jugoslovanska straža, ko je šla preko potoka, ki mejijo oba pasu.

Vaščani in meščani na mejni pasov so že ponovno poslali peticije na dunajsko vlado, da jih potom entente reši zatiranja od strani jugoslovanske vojaštva in oblasti. Tu sledi pismo, naslovljeno na dopisnika Associated Press, v katerem se navaja omenjene uboje in druge specifične napade na različne osebe:

"Iz okrožja Lavamund in Ruden se je nedavno poročalo več slučajev nasilnosti napram deklicam od strani srbskih vojakov. Miroljubno prebivalstvo volilnega okraja A je brez ponehajja izpostavljeno najrazličnejšim nepravilnostim. Zločini vseh vrst se vzpirajo dnevno in oni, ki živijo blizu meje, imajo svoje življenje vedno v opasnosti."

Teško je dognati resničnost obdolž celotno osebne preiskave, kakor se jo je pravkar končalo, kajti avstrijske oblasti so jako radodarne z obdolžitvami, toda jasno je, da ima prebivalstvo obeh pasov precej slabe čase. Jugoslovanska zasedba celega pasu A na jugu se strogo zaprtje mejo povzroča seveda velike teškoče.

Črta teče vzhodno in zapadno skozi rodovitno celovško dolino, presekuječo po dolgem Vrbsko jezero, na katerega vzhodnem koncu leži mesto Ce-

Pershing je dobil meč z dragulji.

Washington, 5. julija. — Velika Britanija ni pozabila vse tiste, ki so ji priskočili na pomoč v urah njene potrebe, tako se je izrazil Sir Auckland Geddes, angleški poslanik v Ameriki napram generalu Pershingu, ko mu je podaril kot darilo mesta London lep dragocen meč, okovan z dragulji.

Ceremonije so se izvršile v angleškem poslanstvu, kjer bilo navzočih več oseb iz višjih krogov.

Včeraj, ko je bilo praznovanje ameriške neodvisnosti, se je angleški poslanik dotaknil razmer iz onih časov, ko je bil v Ameriki boj za neodvisnost. Rekel je, da je bilo takrat več ljudi tukaj in ono stran Atlantika, ki so bili za neodvisno Ameriko. Poleg tega pa je pridelal: "Sedaj niti enega ni tukaj in ne ono stran Atlantika, ki bi mislil, da niso bili vaši očetji na prvi poti."

Pershing je sprejel meč ter podal svoj govor, v katerem je želel, da bi bila v bodoče oba naroda v dobrih zaupljivih razmerah, ter kazala sveto pot do blagostanja in človekoljubja.

ZAVEZNIKI SO SE SPORAZUMELI, KAKO SI RAZDELJE VOJNO ODŠKODNINO.

Bruselj, 3. julija. — Zavezniški ministrski predsedniki, ki konferirajo v tem mestu, so se sporazumeli glede razdelitve nemške odškodnine na podlagi dogovora, glasom katerega ima Francija dobiti 52 procentov vse odškodnine, Velika Britanija 22 procentov, Italija 10 procentov, Belgija 8 procentov in Srbija pa 5 procentov. Ostali trije procenti pa se razdelje med ostale zavezniške države, vsehviš Romunijo, Portugalsko in Japonsko. Italija bo dobila poleg tega še nekaj izrednih ekonomskih in finančnih prednosti.

Kot se poroča, je prišlo do tega tentativnega poravnjanja na konferenci, na kateri so bili navzoči francoski, angleški, italijanski in belgijski delegati.

lovec ter šestokrat razdeljuje kmetije v dva dela, vsled česar se ustvarjajo velikanske teškoče, kajti jugoslovanske oblasti izdajajo dovoljenja za prestop samo v gotovih slučajih.

Farmerji, katerih pridelki so se nahajali na drugi strani, so čisto bili prisiljeni živine pobiti in v več slučajih je dopisnik videl nakopičen les za kurivo na drugi strani, včasih komaj nekaj sto korakov od hiše, katerega pa lastnik ne more pripeljati na svoj dom.

Severne meje ne more prekariti nobena hrana. Vsa se odpošlje v Ljubljano in druga jugoslovanska mesta. Na ta način gre mleko od krav, katere se pasejo v očitveni bližini Celovca, v Ljubljano, pa hrani ameriški relief celovške otroke z mlekom, ki je prišel iz Amerike. Ravno kar je relief dobil prošnjo, če more prevzeti (Dalje na 4. strani.)

Nauk o resničnem Iz konvencije demokratov v San Francisco.

"Svoboda govora, svoboda pisanja in svoboda zbiranja. To so one vezi, ki vežejo zgradbo amrikanizma." Tako se je izjavil v soboto na prvem zborovanju Mestnega kluba na Public Square Raymond Robbins, nekdanji načelnik Ameriškega rdečega križa v Rusiji, ki je podal izjava glede povratka iz Rusije že marsikatero interesantno izjavo glede Rusije.

Dejal je dalje: "Ljudje, ki so skušali ovrči te svobodščine v imenu amrikanizma, so bili nevede najnevarnejši sovražniki amrikanizma. Seveda, jaz sem tudi uverjen, da je potrebno, da vlada odgovori na vsak poskus, da se jo strmo glavi, toda to je akcija kriminalnega zakona proti zločinu, medtem ko je še vedno vsak poskus, da se uniči ideje z silo, propadel. Bismarck je tudi dejal, da bo uničil napačne ideje nemških sodjalistov z krvjo in železom. Jaz se strinjam z Bismarckom v toliko, da so bile njih ideje napačne, toda poglejte, kam je dovela njegova politika krvi in železa. Ko je podal svojo omenjeno izjavo, je bilo v Nemčiji 300,000 socijalistov, ob njegovi smrti, 20 let kasneje, pa jih je bilo 4,000,000.

"Ameriki ni treba, da bi se posluževala metod carja in kajzerja, da vzdrži one ustanove, za katere so njeni sinovi slavno umirali na bojnem polju."

Robbins je tekom svojega govora dejal, da so trije principi, ki so podlaga amrikanizma. To so:

Verska svoboda — pravica, da vsak posameznik veruje kakor se mu vidi umestno ali pa da sploh nič ne veruje. Prosta republikansko - socijalna kontrola potom vlade — svobodno izražanje vsakega posameznika in prosto izražanje pri volitvah.

Pravica do zasebne lastnine in ekonomska svoboda v industrijalnem procesu.

V početku svojega govora je Robbins počastil spontan nekdanjega župana Tom. L. Johnsona, katerega kip se nahaja v bližini, kjer je obdržaval govor. "Prepričan sem, da se njegov duh nahaja z mestom in njegovim prebivalstvom pri vseh delih."

Po govoru, ga je neki časnikarski poročevalec vprašal o njegovem mnenju glede neke novoizšle knjige "Tročkijev jetnik", katero je napisal neki Andrej Kalpašnikov. Robbins je dejal:

"Zelo se zabavam nad tem zadnjim poskusom zadnjega ostanika starega ruskega režima, da me diskreditira. Ta knjiga ni nič drugega kot zbirka laži, katere so ovržene v dokumentih, katere sem predložil Overmanovemu komiteju.

Na vprašanje, kaj da je, je Robbins odgovoril, da ni boljševik, še celo socijalist ne, temveč da veruje v individualno svobodo.

Pred govorom je v imenu župana Fitzgeralda držal otvo-

Demokratska konvencija v San Francisco se je zavlekla že precej daleč. McAdoo, Cox in Palmer temkujejo med seboj; že šestinideset volitev so imeli, toda še niti eden ni dobil dvestotinske večine. Pred osmimi leti je bil enak boj na demokratski konvenciji, ko so v Baltimore s šestinideset volitvij izvolili predsedniški kandidat sedanjega predsednika Wilsona. Governor Cox je večeraj peljal boj z McAdoo skozi štirinajst volitev, ne da bi se zaznamovalo kakšen odločen napredek. Konvencija je sinoči nadaljevala s temi volitvami.

Ze so mislili, da bo Cox raste l s svojimi glasovi, toda pričel je padati. Do sedaj je imel še on največje število glasov. Morebit naz zmagati, pravijo časopisi. Njegova delegacija se bojuje za to, da bi on zmagal. Pravi, če ne marajo drugi delegati, da bi Cox zmagal, potem naj le prevzamejo vsako odgovornost. Stem je bil podan nekak ultimatum od strani senatorja Pat Harrisona iz Missisipi, ki je delal na to, da se prične z veliko kampanjo za Cova. Senator Harrison je tudi odložil potovanje na Japonsko, kakortudi precejšnjo število drugih kongresmanov, ki so nameravali zapustiti San Francisco že noč. Oni hočejo ostati na konvenciji, in pomagati Coxovi, da bo postavljen predsedniškim kandidatom.

Palmer je dejal sinoči: "Prepričan sem, da na ta način niti eden izmed sedaj vodilnih treh kandidatov ne more zmagati. Imeli smo v to svrhu že seje, toda ne more se priti do nobenega sporazuma". McAdoo je že šestinideset volitev so imeli, toda še niti eden ni dobil dvestotinske večine. Pred osmimi leti je bil enak boj na demokratski konvenciji, ko so v Baltimore s šestinideset volitvij izvolili predsedniški kandidat sedanjega predsednika Wilsona. Governor Cox je večeraj peljal boj z McAdoo skozi štirinajst volitev, ne da bi se zaznamovalo kakšen odločen napredek. Konvencija je sinoči nadaljevala s temi volitvami.

Tako so prišli do šestinideset volitev. Nobeden se ni hotel podati. Zadnje poročilo iz San Francisco pa pravi, da je poslovodja Palmerjeve kampanje že povedal svojim pristavšem, da naj opustijo Palmerja ter volijo za Cox-a ali McAdoo. Potemakem je upati, da se bo v prihodnjih dvojih ali trojih volitvah pokazalo, kdo bo zmagovalec. Eni pravijo, da bo že v drugih volitvah odbran predsedniški kandidat. Država Ohio stoji trdno na njenem stališču ter oddaja svojih 48 glasov za Cox-u. Pomaga ji tudi država Illinois, ki oddaja Coxu po 38 glasov.

Kdo bo zmagal, to bomo vedeli izmed sedaj vodilnih treh kandidatov ne more zmagati. Imeli smo v to svrhu že seje, toda ne more se priti do nobenega sporazuma". McAdoo je že šestinideset volitev so imeli, toda še niti eden ni dobil dvestotinske večine. Pred osmimi leti je bil enak boj na demokratski konvenciji, ko so v Baltimore s šestinideset volitvij izvolili predsedniški kandidat sedanjega predsednika Wilsona. Governor Cox je večeraj peljal boj z McAdoo skozi štirinajst volitev, ne da bi se zaznamovalo kakšen odločen napredek. Konvencija je sinoči nadaljevala s temi volitvami.

Več delavcev pri semnju S. N. D. so bili tako zaposleni, da so pozabili iti spat. Medvešek je pozabil, ker je delal račune; Oražem je štel listke; Kovačič štel denarje; Somrak je bil predsednik; Rosie Mayers in Ivanka Sifler ste hoteli prešteti vse srečolovne listke; Zaletel pa ni imel ure s seboj, drugim uram pa ne verjame. Oh, saj niso bili samo ti tako zaverovani in pridni, še več drugih je bilo, o katerih bom, še slišali.

ritveni govor mestni pravdni ravnatelj Wood.

Robbins je po svojem govoru odgovoril še na sledeča vprašanja:

Kaj je po vašem mnenju pravičen način pokritja vojnih dolgov?

Jaz mislim, da bi se moralo v prvi vrsti pobrati vse vojne profite. Oni, ki so delali dobiček iz vojne, naj tudi plačajo največ vojnega dolga.

Ali bi vi oprostili Evgena Debsa, ako bi imeli moč?

Da. Debs je bil sicer kriv pred postavo, toda bilo bi pametneje, ako bi se ga ne bilo dalo v ječo. On more povzročiti več zlega v ječi kot izven.

Kaj mislite o akciji newyorške zakonodaje, ki je izobčila pet socijalističnih članov?

To je bila najbolj ne-ameriška akcija v politični zgodovini te dežele.

Ali ste mnenja, da je bilo potrebno poslati ameriške čete v Sibirijo?

Ni bilo.

BOLJŠEVIKI PREDRLI POLJSKO FRONTO.

London, 5. julija. — Sovjetsko brežično poročilo naznanja v nedeljo, da so boljševiki pretrgali poljsko fronto. Boljševiki so okupirali več vasi, petindvajset milj južnozpadno od Orijejkova, v južnem Jekaterinoslavu.

POŠTNI USLUŽBENEC LINČAN.

Enterprise, Miss., 5. julija. — James Spencer, ki je zabol del večkrat Otto Parkerja, ki je bil tudi poštni uslužbenec na New Orleans and Northwestern poštne vozu, je bil prijel od drugih poštinih uslužbencev, obsojen in linčan v Quitam.

HARDING DOMA, V MARIJON, OHIO.

Marion, 5. julija. — Danes je dospel na svoj dom senator Harding. Pripeljal se je iz Washingtona s svojo ženo, poslovodjem in z asistant. Smithom. Množica ljudi ga je čakala pred domom, misleč, da bodo takoj spoznali njegov avtomobil. Prav nič niso vedeli, da se je pripeljal Harding; še le ko je stopil iz avtomobila pred svojim domom, je množica pričela pripravljati. Zvečer se je pridilo obhod do njegove hiše. Navzočih je bilo čez dva tisoče ljudi iz Marijon, Ohio. Trije aparati premičnih slik so bili nastavljeni ter jemali slike. Senator Harding je držal kratek govor, v katerem se je zahvalil svojim domačinom za prijazen sprejem.

"Enakopravnost"

IZHAJA VSAK DAN IZVEMŠI NEDELJ IN PRAZNIKOV

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

Owned and Published by

THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
Business Place of the Corporation. 6418 ST. CLAIR AVE.

SUBSCRIPTION RATES:

By Carrier 1 year \$5.50, 6 mo. \$3.00, 3 mo. \$2.00
Cleveland, Collinwood, Newburgh by mail. 1 year \$6.00, 6 mo. \$3.50
3 mo. \$2.00.
United States 1 year \$4.50, 6 mo. \$2.75, 3 mo. \$2.00
Europe and Canada 1 year \$7.00, 6 mo. \$4.00
POSAMEZNA ŠTEVILKA 3c SINGLE COPY 3c

Lastine in izdaja za
Ameriško-Jugoslovska Tiskovna Družba.
6418 ST. CLAIR AVE. Princeton 551. 6418 ST. CLAIR AVE.

Za vsebino oglasov ni odgovorno ne uredništvo, ne upravništvo.
CLEVELAND, O., TOREK (TUESDAY) JULY 6th, 1920.

104

ZAKAJ SMO NAPREDNI?

Boj v naravi je večni. Dve sili ste v naravi: ena uničuje, druga napreduje. Kdo še ni videl tega? Slabo nadomestuje dobro; na grobovih se zdigujejo nove in popolnejše sile. Ni je stvari, ki bi bila večna; prenavljanje je večno. Zakon narave je tak, da iz malega raste veliko, ki pozneje umrje in se nadomesti s popolnejšim. Kdo naj ustavi to silo, kdo in kje je tisti prerok, modrijan ali junak?

Tako je s človekom. Dolga in burna je njegova povestnica, polna bojev, hrepenenja in zmag. Par tisočletij je minilo, pogledite zgodovino, preštudirajte jo od kraja do cesarja, od grofa do kneza, od tirana in krvenika, pa boste kmalu zvedeli: zakaj smo napredni.

Kaj bi bilo na svetu, če bi ne bilo naprednosti? Kaj neki? Smrt bi šla preko nas, kakor je šla preko vseh onih narodov v zgodovini, katere so zapustile tiste moči, ki producirajo naprednost. Med človeštvom morajo biti boji, kajti brez bojev ni zmag, brez zmag pa nobenega napredka.

Imamo pa med človeštvom tri glavne struje: Nazadnjaška, srednja in napredna. Nazadnjaki pobijajo dobre ukrepe, srednji stojijo tam, kjer je boljše, napredni pa gredo preko vir, do zaželjenih in potrebnih zmag. In vprašamo se samo eno: Kdo je vodil revolucije svetovne, če jih niso naprednjaki. Kdo bi drugi pokazal svojo neustrašenost, kot so jo pokazali naprednjaki. Če bi ne bilo njih, kaj bi bil danes svet.

Slišali sta o francoski revoluciji, toda veste li, kdo je vodil te vrste. Poznate li Robespiera, Dantona, Marata, Rousseau in druge Jakobince. Kaj so pisali o njih, dokler niso završili svojega dela. Ste li slišali o drugih revolucionarjih? Ste, toda niste morebiti premislili, zakaj so se imenovali naprednjaki. Ali ste slišali o ameriških revolucionarjih, katere danes povzdiguje med velikih močeh? Da, tudi to ste slišali, toda niste si mislili, kako bi jih danes imenovali, da niso izvojevali svojih bojev. Ali veste, kaj bi jim rekli danes, da je Amerika še pod angleškim gospodstvom. Sami si mislite, kajti nečastno je, da bi zapisali izraze, katere bi se dajalo tem mozem.

Kako pa je danes?

Tudi danes imamo naprednjake. In koliko jih je, to sam investite. Ali ne gredo ti ljudje preko ovir in bojev na

ravnost do zmag in velikega napredka. Kako jih nekateri danes kličejo, sami prav dobro veste. Zakaj jih kličejo tako, morate tudi vedeti, kajti dosti je na svetu te gnile, smrdeče in okuzne golazni, ki je nasprotna vsakemu napredku.

Kaj pa mi Slovenci?

Imamo li tudi mi kaj dosti nazadnjaštva. Oh, pa koliko. Le pogledite nekoliko, pa ga boste videli, da se vam bo stemnilo pred očmi. Več imamo skoro nazadnjaštva kot pravih, odkritosrčnih in zanesljivih naprednjakov. V zadnjih letih smo se naučili marsikaj: videli ste naše boje napram nazadnjaški trumi, ki nas je izdajala, denuncirala in tepla z močjo njih biča. Stali smo v boju, stojimo tudi danes, ker vemo, da peljemo pravi boj.

In zakaj se ne bojimo boja z našimi zakrknjenimi nazadnjaki? Ne bojimo se raditega, ker smo vedno in vedno vodili naš boj z pravico pred nami, z resnico za nami, iz obraza v obraz, besedo za besedo, srmeč po tisti naprednosti, ki nam jo je vcepila v srca naša mati Narava, ne pa kakšen zamaknen in prefrigan debeluhar. Ne maramo, kar ni našega; sovražimo, kar je neresničnega; naše znamenje se vzdignilo nad nas in gre pred nami, in to: preko vas in vaših nazadnjaških del. Kdor je padel v brezno nazadnjaške mase, najbo le tam, naj umira in ne, kajti sam si je hotel in želel to. Naprednjaki smo, in bomo, toda le taki, kakor nam to zaukazuje ona sila, in gre svojo pot, preko vseh nazadnjaških del in zarot. Morebiti pademo enkrat, toda bolj gotovi smo, da bomo ustali še enkrat, trdno in nepremakljivo, ter stali in gledali na vas, ki ljubite klečoplastvo, malikovalstvo, hivanščino, zlobo in izdajstvo. Ni nam mari, kako nas nazivajo naši prerojeni čukarski lističi, še mar nam ni, toda tem bolj veseli smo, če imamo priliko bojevati se za naše cilje, zmage in naš napredek.

In vi naprednjaki, v boj z nami. Če smo potrebovali vas kdaj, vas gotovo potrebujemo sedaj. Ti napredni slovenski Cleveland, ti pa ne molči. Pokazal si že svoje moči, pokaži jih tudi sedaj. Cleveland s svojimi tisoči Slovencev, ti moraš dajati direktivo vsem drugim Slovincem po Ameriki, kajti s svojo okolico in Pennsylvanijo ustvarjaš vse. Zato na delo.

Opazke s Semnja.

Semenj Slovenskega Narodnega Doma se je pričel letošnje leto brez posebne reklame. Zadnja leta, odkar se je prirejalo semnje v korist Doma, je bilo mnogo pisanja in še več pa govorov. In letos? Hm, malo reklame, malo govora, toda veliko pa več zanimanja med narodom. Toraj več zavesti in spoznanja, da je skrajni čas postaviti dom, ki naj bo služil v procvit slovenske naselbine v Clevelandu.

Obisk semnja je bil nad vse sijajen, to posebno prča izjava Lazarjevega Matije. Šmenta, Matija se je bil namenil, da bo posvetil ves svoj čas zato, da bo ukrotil svojo radovednost. "Vrag naj me vzame," je zatrjeval svojemu prijatelju Mati-

ja, "če ne bom ves čas semnja pazno vsakega zaznamoval in tako poizvedel, koliko ljudi bo prišlo na semenj." In res, njegov prijatelj ga je celo sam opazoval. Matija se je bil kmalu naveličal. In to ne vsled tega, da bi se bil naveličal šteti, ampak število je presehalo tako visoko, da sam Matija se ni nikdar toliko v šoli učil, da bi bil zamogel skupaj sešteti. "Ne morem več, te številke so tako dolge, da jih že sedaj sam ne poznam in kaj bo še," tako je Matija govoril sam sebi. Nekolik pozneje je bil že med ostalimi kupci in prodajalci.

Obiskovalcev je bilo mnogo, med številnimi jih je bilo tudi onih, ki so redkokdaj na javnih prireditvah. Ena izmed teh številnih je bila Jerkotova mamica. Kot drugi, tako se je tudi ona počutila vse kaj drugače kot navadno. Tudi Jerko-

se materi je ugajalo vse, kar je videla in slišala okrog sebe. Ampak najbolj je mamini ugajala krasna godba, ki je proizvajala umetne komade — poskočnice. "Kar pesat bi šla," je govorila, seveda misleč, da jo nihče ne posluša, kajti govorila je bolj za sebe. "Ampak kaj bi rekli? Nič, zdaj bom še prestala, toda kadar bo pa velika plesna dvorana sezidana, takrat bom pa šla, nihče me ne bo ustavljal. Dajmi za ... tike-tov."

Tupasem se je seveda pogrešalo tudi nekaterih profesionalistov med delavci in udeleženci. Toda "kaza" in "ovčica" so pa vseeno dobile novega gospodarja. In dražba se je napravila jako ugodno.

Papirčkov in drugih sličnih stvari se ni razpečavalo kaj posebnostno veliko. Bil je pa vseeno velik nekaj najbolj prikupljivega. Jasen dokaz Brinarjev Anton, ko je šepetal: "Da te ljubim, ti je znano, če me ljubiš ... Šepetal je s srčkom."

Nepopisno veselje med množico na prostem je vladalo pri vsakemu. Smeja je pa najbolj užil — Želodec. Teta Franca je bila napravila pa že tako dobre krofe, da ne bo nič čudnega, ako bo imel marsikateri skominer po njih.

Italijana marsikateri mrzi, ampak počakajte, zakaj pa? Oskrbnikov mama so bili napravili pa že tako okusno — ne talijana. Oh, ne, ne. Jejte no, pristno palento.

Zaplotov Janez bi bil pa kmalu vse zamudil. Hvala Piščalkovemu Lojzu, da si je čedil la-se na semenj. "Kam pa Lojze?" je vprašal Zaplotov Janez. "Ej, no, na semenj grem," je odgovoril Piščalkov Lojze. "Na kakšen semenj?" ga /radovedno povprašuje Janez. "Kaj ne veš, da je semenj Slovenskega Narodnega Doma?" začudeno govori Janez. "Kaj nisi čital v Enakopravnosti, ki je bilo vsak dan kaj poročano o semnju," je nadaljeval Lojze. — "Enakopravnosti nisem čital zadnje dneve, drugje pa nisem nič čital. Grem pe tudi jaz s teboj, Lojze." Prišla sta skupaj, Lojze na delo, Janez pa na zabavo. Tudi Janezu je ugajalo toliko življenja.

"Kaj se jokaš, dekletce?" je tolažljivo nagovoril Ogradni Jože malo Mico. "Ata mi je dal tike za "ice cream", pa

sem jih zgubila, zdaj ne bo pa "ice creama" in ata me bo kregal," je tožila Mica. "Na, tukaj imaš tike, kupi si "ice creama", pa k atu pojdi, da se ne boš zgubila, pa pridna bodi." Mickli so padle roke raz oči, s katerimi je pokrivala in otrinjala solze, "hvala lepa," odhiti-tela po "ice cream" in nazaj k atu.

"Jaz imam vse dobre nima-re," je govorila Boštjanova Ančka par fantom, ki so prodajali in kupovali — zijala. "V tem zaklju boste prav gotovo kaj dobili," vsiljivo nadaljuje Anica. "A tako, pa vzemimo vsak zankolliko," nagovarja eden izmed fantov, kateremu je stopila rudečina na obraz. Pa nič čudnega, tudi Anica je bila rudeča na njenih licah, in vse to naravno lepoticje.

"Jeješ, kako je to lepo," je strmela Mrakova mamica, ko je opazovala del onekaterih slovenskih žen — umetnic na štikanje. "Koliko vendar kaj tacega "košta?" vpraša bližnjega. "Mati, kupite tike, lahko ga zadenete na numare," Mrakova mama niso dolgo premišljevali. "Dajte jih no za ... " Ali je bila sreča, ali ne, to ni vprašanje. Mrakovi so bili zadovoljni.

"Glej ga no, kaj si tudi ti prišel?" je vpraševal Medicev Jakob svojega starega prijatelja. "Kaj pa sem hotel. Otroci so naganjali, mene in njo. Ze cel teden so se menili, da bomo šli na semenj. In tako sem jim mogel ustreči. Vseh nas sedem je tukaj, ta je pri meni, drugi pa tam le po travi skačejo; malo sem jim mogel tiste sladkarije kupiti, prej ni b'lo m'ra."

Povsod so ljudem uhajali pogledi. Poželjivost je bila neukrotljiva vsakemu, ko se je oziral naokrog in strmel v razne predmete, kateri so bili v razstavi, seveda napredaj, Stefkovemu Andreju se je želja posebno na nekaj udomajila. Krasna peč, ki čaka odjemalca. Ampak Andrej jo bi kmalu rabil. Hribarjeva Francka mu je obljubila, da ga bo omožila, če bi ji napravil dom. In dom ni brez peči. "Ali bom tako srečen, da bi dobil to peč?" je zamrmral Andrej.

Koliko ljudi poznate, da so vam še vedno pravico govorili? Klobuk pred njimi raz glavo: vaši prijatelji so.

KNJIŽEVNOST.

Cas za mesec april in maj ima sledečo vsebino:
O izgubljeni pomladi, Samogovor, Janko N. Rogelj. — Po vesti zemlje in razvoj sesavec. — Polikuška, povest, L. N. Tolstoy. — F. K. — Zgodovina človeštva, sestavi J. Ambrožič. — Ob morju, M. K. — F. K. — Vzgoja in skrb za otroke. — V deželi magnolij, črtica, Anton J. Terbovec. — Kako določimo čas? — Krošnjar in grof, humoreska, Merzlikar. — Ka je s Casom? — O zadevi Slovenskega Zavetišča. — O koristi počitka in odmora. — Čudovitost človeških možganov. — Sladkorna industrija. — O žilih, ki ne pijo nikdar. — O Jugoslaviji. — Napredek med Indijanci. — Prohibicija in posledice. — O gospodstvu. — Volitve predsedniškega kandidata.
Cas se je nekoliko zapoznel radi selitve, pomanjkanja papirja in drugih neugodnosti, katere so pač v zvezi s selitvijo. Sedaj izdana izdaja vsebuje dve številki, to je za mesec april in maj. Vsebina je zelo bogata, dobro izbrana in zanimiva. Saj to je bilo vedno v Casu, brez katerega bi pač danes slovensko ljudstvo v Ameriki težko izhajalo. To nam kaže in potrjuje vedno povpraševanje po njem. Toda zopet je med nami kot star in dober znanec, zvest in zaupljiv prijatelj. lovcni, sezite po njem, čitajte in izobrazujte se, spoznavajte lepoto literature, učite pojmovati o sedaj še neznanih pričetkih, kateri stojijo danes pred vami v vsem svojem, skoro nemogočem razvoju. Cas si je zavzel to veliko nalogo, da dela med ameriškim Slovenci na tej neuglajeni poti. Idite to pot, sledite vaših stopnjam, postajte večji od vsakdanjih ljudi, spoznavajte življenje, vaše in sosedovo, domačega naroda in tujih, preštudirajte tisto veliko in skrivnostno Naravo, katere je mati vsega stvarstva. — Kakor potrebujete vsakdanjo hrano, tako potrebujete vsak poprečno nabrazen človek tudi hrano iz knjig in dobrih revij. Vaše zaščedenje bo večje, vaša luč prav tam, kjer ste preje videli temo.
Če ste to prečitali ter se zavedeli, kako veliko nalogo ima Cas, potem stopite k vašemu prijatelju in povejte mu, da si lahko naroči na Cas.

V močvirju velemesta Iz dnevnika slovenske priseljenke. Spisala L. G.

ga kraja. Mislim, da smem iti, kajti nihče me ne bo spoznal.

Dne 28. maja smo se odpeljali iz New Yorka. Moj mož je naročil na parniku več sob in zelo se vsi veselimo elegantne opreme in udobnosti. Človek komaj opazi, da je na morju.

Moja hči je vsa iz sebe. — Moj mož se tudi veseli potovanja ter uživa veselost svoje hčerke. Zdi se mi, da je vsak dan bolj svez in mlad.

Meni sami pa se nekaj čudno dozdeva. Od prvega trenutka naprej, ko sem stopila na ladjo, se me je lotil neki nemir, katerega ne morem pojasniti.

Iščem nekaj, a ne vem kaj. — Takoj prvi večer sem bila eno uro na krovu. — Kako čudovit je ta čisti in prozorni zrak. Kako krasne barve se zlivajo na obzorju ter vzbujajo v meni nesetne spomine, sladke in bolesterne.

Solčni zahod. Celo obzorje je kot oblit s krvjo in nebo je videti kot velik izdoben rubin, ki se proži nad nami. Površina morja je gladka in le sem-patam je opaziti pramene luči, ki skačejo po vodi. Ali je mogoče najti kaj lepšega? —

Vsa lepota je pa minljiva. — Komaj je poteklo pol ure, in že je ležalo morje pred menoj sivo in pu-sto.

Zebe me kljub gorkemu vremenu. — V resnici žalosti človeka, ko se spomni minljivosti vsake resnično lepe stvari.

Doma sem.

Ne ugaja mi tukaj, čeprav je moj mož od dne do dne boljši. — Nekaj žre v meni in navdaja me nemir, ki je naravnost neznošen. Ozračje je tukaj polno spominov.

Vsa ta leta sem pozabila vse, svojo domovino, staro mater in krivdo, katero sem si sama napravila. Sedaj pa je zopet vse vstalo živo pred menoj in kot omočena stojim na cesti ter ne vem, kam me bo povedlo.

Sedaj šele uvidim, da je krivda kot madež na preteklosti, ki ga ni več mogoče izbrisati. Pogosto misli človek, da je izginil ter pozabi za nekaj časa nanj, a vedno se zopet prikaže ter spomni človeka na preteklost.

Sedaj smo v Opatiji, kjer je v resnici lepo. Toda jaz ne morem več vzdržati ter moram iti tja.

Na vsak način moram poskusiti, da vidim staro mater vsaj od daleč, če je še živa.

Ce je še živa? — Zakaj bi pa ne bila? — Štirinajst let je tega, kar sem šla od doma in ljudje postajajo v moji domovini zelo stari. — Vprašujem se, če mi bo mogoče ogledati si rojstni kraj pod krinko tujke? Ali se bom mogla obvladati? —

Bila sem tam. Pod pretvezo, da hočem nekaj nakupiti v Trstu, sem se odpeljala v rojstni kraj.

Nalagal sem svojega moža. Nalagal sem tega najboljšega, najbolj plemenitega človeka. Tako poraja še po številnih letih stara krivda nove konflikte in zapletljaje.

V resnici sem vesela, da sem to storila. Našla bom miru, ko sem videla staro mater ter starega očeta.

In vendar bi najrajše zakričala, ko sem videla iti mimo sključeno postavo svojega starega očeta! Ali se je kaj čudil tuji ženski, ki si je hotela ogledati gradit in ki je bila tako gosto zakrinkana?

Kako srečna bi bila, če bi bila mogla pokazati svojo malo hčerko, ki je tako lepa. In kako bi se ve-

selih ti stari ljudje! Vse to pa je zame nemogoče, je izgubljen paradiz, v katerega zrem s pekočimi in željnimi očmi. In zakaj? Ali je bila moja krivda, če moram hoditi po tej poti laži in prevare?

Jutri se odpeljem v Dalmacijo, da obiščem tudi dom mojega moža. Moja hčerka se neizmerno veseli tega, ker najbrž domneva, da je hišica, v kateri je bil rojen njen oče, majhna in prijazna vila. Upam, da ne bo preveč razočarana, ko bo prišla tjakaj.

Ze pet dni smo na otoku Capri. Zdravnik smatra vožnjo od tukaj za boljše. Veselim se, da moj mož dobro izgleda ter upam, da bo ostalo izboljšanje trajno. Dne sedemnajstega se odpeljemo iz Genove zopet proti domu. Zadnji dnevi v domovini so potekli kot blisk.

Par ur, ki smo jih preživeli v rojstnem kraju mojega moža, je pomenjalo zame prav užitek. Moja hčerka ni bila prav nič razočarana. Ravno nasprotno: — Vse se ji je zdelo novo in mično. In jaz? Jaz zavidam svojemu možu radi njegove uboge, a breznadežne preteklosti. Kakšno zmagoslavje je bilo za ubogega osirotelega dečka, katerega so pehali naokrog, ko je mogel na tak način stopiti pred svoj rojake!

Sita sem potovanja ter se veselim zopet priti domov. Domov? Kam me pa vleče? Sedaj me vleče k sebi stara, sedaj nova domovina. Čutim domotožje, a vendar nisem nikjer pravzaprav doma. In vendar je moja domovina tam v oni deželi, ki mi je dala vse pravice kljub velikim krivdi.

Po dveh letih. Amerika ni držala, kar je Evropa obljubila. Zdravstveno stanje mojega moža je prav tako o-

mahljivo kot je bilo pred našim potovanjem.

Zelo mora paziti nase in da pripomorem k temu, sem polagoma prevzela vse posele v svojo lastno roko. To je bilo kaj težko delo, a se mi je posrečilo.

Stari Tomaž, ki je že dolga leta desna roka mojega moža, mi je izprva vse razkazal. Le kadar je treba storiti kaj važnega, moram vprašati moža za svet ter ga obvestiti o dotični stvari.

V splošnem pa skrbiva s Tomažem že zato, da ne izve moj mož ničesar razburilivega.

Pogosto mi pravi moj mož: — Sedaj me že več ne potrebuješ. Tako odločna si in previdna kot bi mogel biti le mož.

To me dela v resnici ponosno. Polni me z velikim zadovoljstvom, ker lahko razvijem svoje moči. Na ta način tudi lahko odplačam velik dolg možu, ki me je vzel k sebi, ter tako skrbel zame.

Sedaj moram prepustiti vse posele Tomažu ter se popolnoma posvetiti skrbi za moža. Ali mi bo mogoče ohraniti ga še dolgo? Zelo bolan je. Moja hčerka, moja draga Lou, je resnična tolažba zame v teh težkih dneh. Kako zelo ljubi svojega očeta! Skoro ne premakne se od njegove postelje. Temu malemu, veselumu bitjub in skoro ne pripisoval toliko čustva.

Najhujše je prestano. Bili so dolgi, težki tedni, a še enkrat smo zmagali. Sedaj bomo odšli še enkrat v Evropo. Kopališče naj še enkrat preizkusi svojo čarobno moč. Moja hčerka se zelo veseli vožnje, čeprav je njeno veselje nekoliko zagrenjeno radi boleznih očeta.

Zopet se nahajam na svojem dragem morju. V tem slučaju se je pokazalo s svoje najboljši strani. Lepo je in jasno in dosti se lahko izprehajam po krovu. Imela sem zopet srečanje, ki je spravilo v razburjenje zopet vse, kar se je pomirilo.

Najhitreje in najstalneje.

pošiljanje denarja v staro domovino je potom čeka (draft). TUKAJ JE KAR JE POTREBNO:

Mi vam pošljemo ček. To ček pošljete vi naslovljencu in kadar on ček prejme, gre z njim na dotično banko, kjer dvigne denar. Mi izdajamo čeke na vse večje banke v Jugoslaviji. — Pošiljamo denar tudi potom pošte in brzojavno. — Naša cena je vedno najnižja.

Pošiljamo denar na bančne uloge na vse hranilnice v Jugoslaviji in vam dobimo vložilne knjižnice v najkrajšem času.

Prodajamo parobrodne listke vseh parobrodskih družb. Našim potnikom preskrbimo vsa potna izkazila brezplačno. Dobimo vam vašo družino iz starega kraja v Ameriko. Izpolnjujemo vse javne notarske posle kot so: pogodbe, in razvrstne druge postavne listine. PRIDITE OSEBNO ALI PIŠTE ZA POJASNILA.

NEMETH STATE BANK
John Nemeth pres.
Glavnica i rezerva preko \$2.000.000.00.
v bančnem posloplju 1597 Second Ave.
10 E. 22nd St. NEW YORK CITY

Bolni Slovenci možje in ženske

PRIDITE K MENI ŠE DANES!

Ne bodite bolni. Ako ste že dolgo časa bolelni in tudi ako ste ravnokar pričeli hirati, in niste dobili nikake olajšave, pridite k meni. Pustite, da vas temeljito preiščem in vam odkrito povem, kaj mi je mogoče storiti za vas. Gotovo ne boste razočarani.

Jaz sem uspešno zdravil. Nervozno oslabelost, nervozno neprebavo, črvene sne bolezn, nervozno onemoglost, bolečine v hrbtu in izpahke po obrazu.



Ali trpite radi Krvnih neredov, kožnih bolezni, ledvičnih nadlog, želodčnih neredov, revmatizma, srčne napake?

Uradne ure: od 9. ure zjutraj do 8. zvečer. Ob nedeljah od 10. dopoldne do 2. popoldne.

Dr. KENEALY

647 Euclid Ave., Drugo Nadstropje, Cleveland, Ohio.
Poleg Bond's REPUBLIC Poleg STAR
trgovino z oblikami BLDG. Gledališča

VABILO V DRUŠTVO!

KRANJSKO KAT. PODP. DRUŠTVO PRESVE-TEGA "SRCA JEZUSA" je sklenilo, da sprejema za dobo treh mesecev to je maj, junij in julij kandidate od 16 do 40 leta brez vstopnine.

Členjem rojakom, ki še niso v nobenem ali kateri želijo vstopiti še v eno društvo, se tukaj nudj lepa prilika, da lahko z malimi stroški vstopijo v naše društvo.

Društvo "SRCA JEZUSA" je danes največje samostojno društvo v Clevelandu, posluje nad 20 let v najboljši slogi, ter šteje nad 370 članov in ima skoro \$13.000 gotovine.

Član plača \$1 mesečno in je zavarovan za \$300 usmrtnine in \$6 na teden bolniške podpore. Oženjeni člani lahko tudi zavarujejo svoje soproge za \$150 usmrtnine ako plačajo 25c mesečno zraven svojega a-sesmentu.

Natančneje podatke lahko dobi vsak pri pred. John Levstek 1121 E. 66th St. ali pri tajniku Frank Zupančič, 1364 E. 36 Str. ter sploh pri vsakem društvenem članu.

Seje se vrše vsako drugo nedeljo ob 1. uri popol. v Slov. Nar. Domu, dvorana št. 3.

Zglasite se tri dni pred sejo pri društvenem zdravniku J. M. Seliškarju, da vas preišče.

Ob enem se apelira na vse društvene člane da upoštevajo ta oglas in upeljejo čimveč novih članov.

ODBOR.

DR. L. E. SIEGELSTEIN

Zdravljenje krvnih in kroničnih bolezni je naša specialiteta. 308 Permanent Bldg. 746 Euclid ave. vogal E. 9th St. Uradne ure v pisarni: od 9. zjutraj do 4. popol. od 7. ure do 8. zvečer. Ob nedeljah od 10. do 12. popoldne.

DOBRI ZOBJE SO PRVI KORAK DO DOBREGA ZDRAVJA!

Varujte vaše zobe in vaši zobje bodo varovali vas!

Dr. H. Mehling ZOBOZDRAVNIK

"Pošteno zobozdravniško delo, poštene cene."
2209 Ontario EN BLOK OD MARKETA
Vogal Huron Rd. Poleg velike ure.
Odperto ob večerih in ob nedeljah dopoldne.

Starca Matije pravica.

(Dalje)

Pes je povsili rep. Predobro je poznal glas gospodarjev in gospodarjevo jezo. Počasi se je umikal proti listnjaku, kjer je imel ležišče. A še od tam je bevskalet, poltiho, pozdravljaj Matija, ki ga je dušila sapa od hoje navzgor, in ga je mučil tesen nemir. V roko je vzel klobuk, kakor pred gospodom, z drugo roko si je brisal gubasto čelo in gladko, svetlo plešo, ki je bila vsa potna od težavne hoje in težkih skrbi.

Komaj da je odkimal kmet na prijazni pozdrav. Kratko in hladno je vprašal:

"Kaj pa bi ti rad pri nas?"

Starce je mežikal v neprijetni zadregi, ko je zrl v male, bo-deče oči Prisojnikove. Pa si je dejal pogum: "Kaj naj dolgo motovim okoli stvari? Kar naravnost povem, tako sva najprej pri koncu."

In je važno izpregovoril in rekel:

"Zavoljo teka-le sem prišel k vam, oče Prisojnik: Povedali so mi, da je za letos določeno drug, ki bo nosil križ na veliko noč."

"Močnikov Lojze!" je kratko in hladno potrdil Prisojnik.

Matija se je bolešno zganil. Oči so mu plašno zastrmele v kmeta. In kakor bi upal, da je morda vendar krivo slišal, je počasi vprašal:

"Torej je vendar resnica?"

"Seve resnica. Kaj pa je čudnega pri tem?" se je oblastno začudil cerkveni ključar.

Starce je vzdihnil.

"Kaj bi naj bilo čudnega pri tem? Glejte, oče Prisojnik, petinpetdeset let, celo dolgo človeško življenje sem ga nosil jaz. Zdej me pa kar naenkrat vržete v stran. Niti govorili niste poprej z menoj, ne mi odpovedali te službe, ne z dobrim, ne z grdim."

"Ta je prava! Kaj pa prav-zaprav hočeš? Ali bi te naj lepo prosili, če si tako dobrotljiv in dovoliš, da nosi kdo drug?"

"A ko bi mi bili povedali pošteno, iz lica v lice."

"Saj ti danes. In sam vidiš, da si star in slaboten. Vso večnost pa ga vendar ne moreš in ne nameravaš nositi, kaj?"

"A do smrti bi mi mogli pustiti to veselje."

"Zdej je prepozno, Matia."

"Prepozno?" — je vzdihnil starček in je žalostno sklonil glavo na prsi. Pomišljaj je: — "Kaj, če bi ga prosil odpuščenja zaradi tistega pričevanja?" A je naglo zavrgel to misel:

"Ne, morda bi ga spravil v še slabšo voljo, če ga spomnim tega."

"In ni nikake pomoči, oče Prisojnik?" je še enkrat zaprosil ves potr in ponižen.

"Ne. Je že vse dogovorjeno in določeno, pa konec!"

Matija je povsili oči, ker so mu sišile solze v oči. A čez nekaj hipov je naglo povzdignil glavo. Solnčen odsev veselega upanja mu je šinil čez staro, suho lice. In lepa mehka prošnja mu je gledala iz oči in je govorila iz besed, ko je povprašal:

"Kaj pa, če bi stopil h gospodu doli k Sv. Luciji. Morda bi gospod vso stvar še uravnali."

Prisojniku se je zmračilo lice. A skomizgnil je z ramami na videz zelo malomarno, kakor da ga vsa stvar briga in zanima zelo malo ali nič, in je odvrnil še bolj ledeno:

"Če hočeš, pojdi. Pot h gospodu je prosta vsakemu, tudi tebi. A gospod so rekli, da se v stvar ne vmešavajo in prepustijo vse nama ključarjema. Mi dva sva pa določila, kakor sem ti povedal."

"A poizkusil morda bi —" je govoril Matija zbežan in vendar s tajnim upanjem v srcu.

"Saj pravim: braniti ti ne morem. A jaz ostanem pri

svojem. Zbogom!"
Obrnil se je in odhajal s težkimi, mogočnimi koraki skozi vežo v soboto.

III.

"Torej nič! Bojazen, da bo pot brez koristi, mi je govorila prav," je pomišljaj Matia, ko je sklonjen in utrujen stopal čez dvorišče. "Zdej ni druge pomoči, kakor da grem h gospodu. Grem takoj, ker sem že na poti."

Ko ni čutil več neprijazne bližine Prisojnikovine, kjer se je čutil popolnega berača, je privzdignil glavo, in oči so mu zasvetile z veselejším, lepšim sojem.

Vzbrstelo je v starem srcu mlado, sveže upanje. Iz velikega hrepenenja je vzbrstelo — najslajše upanje se rodi iz prenenja, kakor se rodi najbridejša bol iz ljubezni. "Prisojnik je mogočen in napihnen; ni čudo, da je bil tako kratek in osoren z mano. A gospod so dobrotljivi — pri njih najdem blago voljo in odprto srce."

Lažje in gibkejše se mu postale utrujene noge. Stopile so hitreje, zakaj hodi vedno jadrno in mladostno živo.

Ko je stopal doli proti župnišću, je zagledal na veliko radost župnika na vrtu — prijazni pomladanski dan je kar vabil iz sobe. Starček je sedel na pletenem stolu ob mali vrtni mizici in je bil zaglobljen v veliko staro knjigo.

Pokašljaj je Matija, ko se je približal vrtu, da bi gospoda opozoril, in je srčno vstopil.

"Hvaljen bodi Jezus Kristus!" "Ne veke! A ti si Matija. Kakšna sreča te je prinesla k meni?"

"Nesreča, gospod, nesreča!"

"Nesreča?" se je čudil župnik. "Pa vendar ni kdo umrl gori pri Sv. Uhru?"

"Tisto ne, gospod. A so še hujše nesreče na svetu."

"Modro si rekel, Matija. A ko bi mi povedal bolj določno."

"Taka-le je, gospod: Kaj ne, ves čas, kar ste vi tukaj pri nas dušni pastir, sem nosil jaz gori pri Sv. Uhru križ pri procesijah? Ali ni tako, gospod?"

"Resnica je, Matija, ves čas si ga nosil ti."

"Petinpetdeset let gospod."

"Dolgo, Matija, dolgo! Celo človeško življenje!" je zamišljeno prikimaval stari župnik in je počasi jemal z dvema prstoma tobaka iz tobacnice.

Matija se je razveselil.

"Prav tako pravim jaz: celo človeško življenje! A poslušajte zdej, častiti gospod: letos so me naenkrat zvrgli in so si izbrali drugega."

Župnik je gledal zamišljeno pred se in je stresal veliko tobacnico, da se mu je tobak sipal po roki in po obleki.

"Res, slišal sem nekaj. A tebi, Matija, to ni po godu?"

Matija se je močno začudil.

"Po godu? Ali more biti, o gospod? Ko sem pa nosil križanega Gospoda petinpetdeset let. Zdej me pa meni nič tebi nič vržejo v stran."

"Menili so, da je treba mlajšega in krepkejšega."

"Mene pa kar v kot, kaj? — Kar v grob z menoj, s starcem!" se je razžalostil Matija.

"Glej, Matija," — je miril in tolažil župnik — "prej ali slej dosluži vsak. Glej, tudi z menoj gre že proti koncu. Še to leto bi rad šel v pokoj, tako me že stiskajo leta. Smo pač doslužili, prijatelj dragi, ne moremo več."

"A gospod, jaz, glejte sem še dovolj močan, da nosim križ. Vsaj letos še, gospod."

Smilil se je starce duhovniku, ko je gledal njegov žalostni obraz in je slišal obupno prošnjo, privrelo iz globočine srca.

"Ne pravim, da nisi, Matija. A glej, jaz te nisem izpodrinil. Zaradi mene bi lahko še leta in leta."

"Vem, da vi ne, gospod. Ključarja sta kriva. Prisojnik mi že leta ni prijatelj."

"Predlagala sta mi, naj vzamem letos Močnikovega Loj-

zeta. Nisem mislil, da je tebi, Matija, toliko za to čast. Zato sem privolil."

"A ko bi preklicali privolenje, gospod."

A Matija se ni dal oplasiti. "A ko bi vendar, častiti gospod! Glejte, petinpetdeset let!"

"Sitno, sitno! Prisojnik se je zelo zavzemal za Lojzeta. Močnik, oče fantov, pa je seve zanj. Huda zamera bo."

"Pri ljudeh, gospod. Pri Bogu ne more biti, zakaj jaz imam vendar starejšo pravico do Križanega."

Župnik je gledal z zanimanjem in tihim zadovoljstvom starca, ki tako odločno brani svojo pravico do Boga.

"Veš kaj, Matija, pa stopi k Močniku in mu reci, da jaz želim, naj puste še tebe, letos vsaj še."

"K Močniku?" se je prestrašil starce. "Težka pot bo, gospod." — Pomišljaj je. — "Pa dobro, za Križanega jo naredim. A ko bi mi dali gospod kaj pisanege. Sicer še preko, da lažem in goljufam."

"Pa ti dam. Sedi v kuhinjo, da ti napišem."

Drug za drugim sta stopala med gredami proti župnišću, Matija spredej, ker se mu je mudilo.

IV.

V žepu župnikovo pismo, v srcu upanje, tako se je vračal Matija v hribe.

Vino, ki mu ga je nalila v kuhinji kuharica, ko je čakal, mu je nekoliko pregnalo žalost iz misli, skrbi in srca.

"Pagani pa vendar niso, ti naši bogatini, dasi so res mogočni in sami svoji. Gospodu se pa ne bodo upali ustavljati. Tako bo še vse dobro, sodim."

S cvetočim upanjem v srcu je topal v hrib. In je prišel k Močniku.

"Ho, Matija, ho!" ga je pozdravil stari Močnik, majhen, ži vahen mož, ki je držal ves dan pipo v brezzobih ustih, najsi do stikrat tudi ni bilo ognja v njej. "Pa si vendar enkrat našel k nam. Kdaj te že ni več bilo pri nas."

"Kaj naj postopam okoli ljudi in delam nadlego, oče, ko pa vem, da imate vedno dovolj dela," se je prijazno opravičeval Matija.

"Dela pa, dela. A jaz, glej, Matija, nisem več prav za delo. Starost! Oba sva že starca, Matija. Niti ne ve človek, kdaj mine moč in življenje in pride starost in smrt," je modroval zgovorni starce in je drgnil žveplenko ob hlačnico, da prižge pipo.

"Vam še ni sile, oče Močnik."

"Ni sile?" se je branil starce, i videlo se mu je, da mu je Matijeva beseda silno povšeč. — "Osemindeset let, pomišli! In vse življenje delo. Pa

(Nadaljevanje)

Šeštevanje Knjigovodstvo Računanje

ABECEDA TRGOVSTVA

Šeštevanje, urejevanje ledgerjev in drugih rekordov knjigovodstva in zaključevanje brezštevilnih računov, katere se mora izdelovati v vsaki trgovini — discounti, procenti in vsakovrstna računska dela so lahko izvršena z enim ali drugim modelom Burroughs Adding, Bookkeeping ali Calculating strojev.

Imate Burroughs za katerokoli računsko potrebo; stroj, ki bo izvršil delo mnogo hitreje, natančneje in ekonomičneje, nego je bilo mogoče izvršiti kdaj prej.

Da se poučite, katere vrste stroj bi najbolje odgovarjal vaši trgovini, se posvetujte z zastopnikom Burroughs.

BURROUGHS ADDING MACHINE CO.

— Clevelandski urad: —

ERNER BLDG., 1244 ONTARIO ST.

F. S. Crane, poslovodja.

VABILO NA

VELIK PIKNIK,

katerega priredi

KRAJEVNA ORGANIZACIJA

JUGOSLOV. REPUB. ZDRUŽENJA

IZ COLLINWOODA

NA KASTELČEVH FARMAH

v nedeljo popoldne, 11. julija.

Pričakuje se, da vidimo zopet enkrat skupaj zbrane vse lovence in Slovenke, kateri so ob vsaki priliki pokazali svojo narodno zavednost in nam v gmotnem in moralnem oziru vedno priskočili na pomoč ob vsaki prireditvi; vemo, da se zopet vidimo tudi v nedeljo, ker se zavedamo, da velika naloga naše organizacije, katero si je začrtala, še ni končana, temveč se bo šele sedaj poprijela z vso energijo za uresničenje naših ciljev. Vsak od nas dnevno čita, kako kraljevska vlada zatira naš narod v domovini, posebno delavski, zato je naša dolžnost, da našim bratom onkraj oceana stojimo na strani in jim pomagamo.

Piknik bo preskrbljen z vsem potrebnim kakor tudi z dobro godbo.

Zavedni republikanci, v nedeljo vsi na plan!
ODBOR.

OGLAŠAJTE V ENAKOPRAVNOSTI

PREMOŽENJE NAD \$400.000.00.

Vložite denar po **5%**

pri

Slovenskem Stavbinskem & Posojilnem Društvu

6313 ST. CLAIR AVENUE

Odperto tudi zvečer, razven ob sredah.

HITRA POMOČ

Oslabelost vsled pretežkega dela, izdelanost, okoreli sklepi in mišice, slaboten hrbet, protigruje iz izpahnenje, temu je lahko hitro od pomoči s takojšnjo uporabo

PAIN-EXPELLERJA

"Prijatelja v potrebi"

Družine, ki so enkrat spoznale njegovo zdravilno moč, ne bodo več brez njega. Samo en Pain-Expeller je, in v vaše varstvo je opremljen z našo tvorniško znamko

SIDROM

Ča nima zavojček to tvorniško znamko, ni pristen in ga zavrnite. 85 in 70 centov v vseh lekarnah ali pri

F. AD. RICHTER & CO., 326-330 Broadway, New York



LOKALNE NOVICE.

Na semnju S. N. D. je bila izgubljena denarnica, v kateri bila precejšnja vsota denarja in pivskih listkov. Pošten najditelj naj vrne Mr. Mary Marn.

George Kranjčič je nekaj izgubil na vrtu S. N. D. Tako pazno je iskal danes, da si slišal mimoidočega prijatelja, ki mu je žvižgal na prste. Kaj neki je izgubil?

Danes zvečer se vrši direktorska seja S. N. D. v Kuntčevji dvorani. Vabljeni so vsi društveni zastopniki, da se gotovo udeležijo, ker so važne stvari na dnevnem redu.

Veselični odbor dr. Tolstoj je vabljen, da se vdeležijo seje v četrtak zvečer na 1294 East 173. cesti, ob osmi uri. Pomeni se je potreba glede veselice, katere se bo vršila dne 25. julija v Jugoslovanskem domu, v Euclid, Ohio.

Na izletu, blizu Chestnut Hill, je bilo aretiranih večeraj, pet oseb, ki so bile obdolžene, da so prodajale boljševiske literature.

Zgodnja novica: Prijatelj Jože je včeraj srečal svojega prijatelja Franceta Z-e-ta, ki ga je vprašal: "Kam pa greš danes?" Jože mu je odgovoril: "Na semenj S. N. D."

"Kaj praviš, na semeni; jaz pa nič ne vem zato." "Saj je bilo v Enakopravnosti ves teden o semnju." — Franče: "Ja, berem samo "Ameri-

ško Domovino," tam pa ni bilo nič zapisanega, da bo semeni."

V sredo zvečer se vrši sejanje pevskega društva "Jadran" v Collinwoodu, v Kuntčevji dvorani, ob osmi uri zvečer. Vsi pevci in podporni člani, kakor tudi oni, kateri ste se izjavili, da pristopite, pridite gotovo na sejo. Posebno se vabi one, katere veseli petje, da tako napravimo močan pevski zbor. Pristopite k "Jadranu".

A. Salković pa je dosegel svoj rekord. Pripeljal se je iz Los Angeles, Cal. v Cleveland s Ford avtomobilom. Prevozil je 3800 milj., ne da bi imel kaj popravila na gumiju in zračnicah. Med potjo se je večkrat ustavil po večjih mestih, toda je še vseeno prevozil to veliko razdaljo v šestih tednih. Na poti je imel različne razglede, posebno v državi Nevada, kjer na daljavo po sto milj ni videti žive duše.

Mestni bolnišnici je umrl Peter Nagode, doma iz Vrhnik pri ljubljani. Tukaj zapuščala ženo in otroke. Ni bil ne pri enem društvu; zavedna rojaka Mr. Stefan Kovač in Mr. J. Perko sta šla od hiše do hiše, da sta nabirala potrebno vsoto za pogreb in prvo potrebo. — Hvala jima!

William Howe, ki je bil naddelavec pri Smeed Box 1878 Scranton Rd., je bil zadnje soboto ustreljen od avtomobilskih banditov, ki so odnesli \$2.500

denarja, ki je bil namenjen v izplačilo delavcem. Howe je bil ustreljen takrat, ko so banditje vstopili k blagajnici, toda on se spoprijel z enim izmed banditov. Okoli petdeset mož, ki je čakalo na denar, se jih je prisililo, da so se umaknili izpred blagajne. W. J. Ellenberg, tajnik prejemljene družbe je baš pričel izplačevati, ko so vstopili nepovabljeni banditje. Ko je zapazil dva izmed njih, da imajo nastavljeni samokrese, je takoj dejal napram njim: "Tukaj je denar, vzemite ga." Bill Howe je bil baš na vrsti, da dobi svojo plačo. Ko je tajnik oddajal denar banditom, je to njega tako hitro ujezilo, da je prijel prvega bandita za vrat; drugi to videč, je oddal dva strela v hrbet Howa. Ko so padli strelji, so se vsi drugi čakajoči delavci umaknili, roparja sta pa ubežala proti vratom, noseča se seboj denar. Pri vratih sta jih čakala dva druga bandita, ki sta jima pomagala na avtomobil, ki je čakal vseh štirih zunaj na cesti.

Roparji so prisilili v soboto Sam Bergmana na 2120 Ontario cesti, da je izročil zlatnico v vrednosti \$1.000. Nato so pobegnili.

Karol Koradus si je prerezal vrat ter izkrvavel. Našli so ga mrtvega. Policija pravi, da si je končal življenje radi slabega zdravja. Stanoval je na 2817 vzhodna 64. cesti.

Žena Mr. John Salko je naznanila policiji, da ji je bilo ukradenega iz predala \$1.600. Tudi njen mož je izginil. Kje sta denar in mož? — To se je zgodilo na 2309 zapadna 41. cesti.

Policija na avtomobilu je bila poklicana na 3912, vzhodna 91. cesti, kjer so baš takrat vstopili v trgovino Max Kaplana nočni roparji. Policija je bila na mestu ter še pravčasno vstopila v trgovino. Prijela je štiri tičke ter jih peljala v zapor. Vzeli so iz blagajnice \$16.00 in iz omare za obleko \$75.00.

Lase je izgubila Mrs. Ana Zajkovič iz 4030 St. Clair cesti, ko je v nedeljo zvečer zadel neki voznik v avtomobil, v katerem se je vozila ona in njen mož, ki dobil tudi precejšnje poškodbe. Prepeljati sta se hotela čez St. Clair cesto na 41. cesti, kar je prihitel neki avtomobil ter zadel v nje Lasje. Ane Zajkovič so se zapletle okoli kolesa. Zdravniki so mnenja, da je dobila še težje notranje poškodbe.

Trije dečki so v nedeljo ukradli mali tovorni avtomobil na 737 Prospect cesti. Potem pa so šli na sprehod. Njih voznja je bila zelo nesrečna. Zadel so trikrat. Prvikrat so poškodovali drug avtomobil; vdrug so prizadeli že precejšnje poškodbe njih avtomobilu; v tretji pa so se zaleteli s tako korajžo, da se je njihov avtomobil prevrnil. Maršal John Batenik jih je sledil z motornim kolesom ter prišel tudi na mesto, ko se je završila tista kolizija. Prijel je enega izmed treh dečkov ter šel telefonirati clevelandski policiji. Ko pa je on telefoniral, je deček enostavno pobegnil. V tretji so zadel na Maple Heights

John Adams je pisal svoji ženi: "Drugi julij 1776. bo eden najbolj znamenitih dni v zgodovini. Ta bi se mogel praznovati z obhodi, sijajnostjo, predstavami, igrami, sporti, topovi, zvonovi in razsvetljavo umetnega ognja. In to se je res ponavljalo leta in leta. Stara tradicija je ostala ljudjem v krvi, zato hočejo vsako leto praznovati Ameriško neodvisnost z enakimi predstavami. Toda časi in razmere v velikih mestih so to neomogočile, kajti nevarnost je velika, da se ogroža človeško življenje. V Clevelandu je bilo leta 1908 enajst ubitih in petindegdeset ranjenih. To je bil eden najbolj krvavih dni v Clevelandu. Mestna ordinanca je potem sprejela

odredbo, po kateri se je prepovedalo zažiganje umetnega ognja, kakor tudi streljanje. Toda ljudje se niso mogli zdržati. To se je pokazalo tudi letos. Mi smo naše čitatelje opomnili na mestno odredbo. Toda vseeno jih je ležalo sinoči v bolnišnici, ki so se ponesrečili pri zažiganju umetnega ognja in streljanju. Tako se je ponesrečila Uršula Pokasus iz 38. zapadne ceste. Videla je svojega 13-letnega sina, ki se je igral z "vodnim" samokresom neke v drvarnici. Šla je k možu, ter mu povedala, da se sin igra s samokresom. Prišel je oče tega sina ter zahteval, da naj mu da samokres, Sin pa se odrezal, da to ni pravi samokres, ampak navadna puška na vodo. Oče je prijel samokres v roke ter pritisnil na petelina. Sledil je pok, poleg njega pa je ležala zadeta njegova žena. Kroglja jo je zadela v hrbet. Prepeljali so jo v bolnišnico, kjer leži v zelo kritičnem položaju. — Več je bilo tudi aretiranih, ker so prestopili mestne določbe.

Dve ženske in triletni otrok, so bili ubiti v nedeljo ob hitečega brzovlaka, ki je zadel v njihov avtomobil. Trije drugi so bili težko ranjeni; le otrok, ki je bil v rokah ubite matere, je odšel vsem nezgodam. Vlak Eric železnice je zadel v nje na križišču, blizu Solon. Ubiti so Mrs. Elizabeta Dušek, Mrs. A. Fibich in Jerry Fibich; ranjeni so bili: Tony Fibich, Helen Dušek in Elsie Fibich. Imeli so baš nov avtomobil, kateri je bil kupljen pred par dnevi.

Ubit je bil v nedeljo R. D. Lanis, star 19 let. Vozil je z motornim kolesom, ko se je v njega zaletel avtomobil, katerega je vodil J. C. Wright iz Fairport ceste. Nesrečnica so prepeljali v mestno mrtvašnico, kjer so ga našli po več urnem iskanju njegovi sorodniki; voznika avtomobila pa je aretirala policija radi ubijavstva.

Drugega ubijavca Mrs. Rosa Petronzio je policija že izsledila. Poklicala je moža ubite žene, ter mu pokazala sliko. On jo nekoliko bolj natančno pregledal, in dognal, da je pravi morilec.

Policija je našla K. Maso na pod mostom Nickel Plate železnice. Na glavi se mu pozna, da ima prestreljeno desno sence. Pri njem so našli še osemnajst dolarjev denarja. Policija ne mora dognati, kaj se je zgodilo z njim; le mnenja je, da to ni bil napad, da se ga oropa, ampak napad, da se ga umori. Mason je stanoval na 119. vzhodni cesti.

Detektiv Smetana in Toner sta prišla na mestno sodišče, kjer sta izpovedala, da sta našla človeka, po imenu Cranwood, pri katerem sta dobila opija za \$1.000 v vrednosti.

Kaj mislite vi o tem? — Prijatelj lista nam je povedal sledeče: Prvi večer je obiskalo semenj S. N. D. okoli en tisoč ljudi; v nedeljo jih je obiskovalo okoli pet tisoč; v ponedeljek pa okoli štiri tisoč. Kaj vi mislite o tem. Povejte vaše mnenje, da bomo približno zadelo ono številko.

V soboto zvečer se je zgodila kolizija dveh avtomobilov na 64. cesti, poleg Slovenskega narodnega doma. Ford avtomobil, kateri je privozil iz stranske ulice, se ni mogel izogniti avtomobilu, ki je privozil po St. Clair cesti. Ford se je zaletel ob drog, ki stoji ob cesti ter si razbil prednji konec. Drugi je bil samo nekoliko poškodovan. Imena avtomobilistov nam niso znana.

ZRAKOPLOVEC SE JE UBIL PRED MNOŽICO IZLETNIKOV. Ko je na tisoče izletnikov stalo na obrežju Chippewa jezera v Medina Co. ter opazovalo zrakoplovca J. H. Jacoby iz Clevelanda, kako očajno se vozi s svojim pomorskim zrakoplovom, je kar maenkrate pri-

(Nadaljevanje s 1. strani)

le krmno en nadaljni tisoč otrok. Jugoslovanske oblasti v tem okraju zanikujejo, da se ne da dovoljenj posestnikom in drugim, ki so upravičeni, da prestopajo mejo. One priznavajo, da se je odredilo popolno prepoved na vsi hrano, toda pravijo, da ne dajo dovoljenja za prestop meje samo političnim agitatorjem in propagandistom. Na nemške obdolžitve odgovarjajo s protibodlžitvami istega značaja in opozarjajo na fakt, da se je po posredovanju ententne misije, sestojede iz angleških, francoskih in italijanskih zastopnikov razen 1200 oseb vsakdo vrnil nazaj na svoj dom, ki je ubežal za časa prihoda jugoslovanskih čet.

Trdi se tudi, da je med njimi tudi mnogo stotin agitatorjev in volilnih hujskačev, kateri imajo na razpolago veliko denarja, ki zlorabljajo njih privilegije in nagovarjajo prebivalstvo proti Jugoslovanom. Kot nadaljni vzrok podajajo dejstvo, da tudi avstrijske oblasti ne dovoljujejo pristopa osebam, o katerih jim je znano, da simpatizirajo z Jugoslovani. Vendar pa se ne dolži nemških straž, da so zakrivila že kak uboj.

Avstrijska statistika pravi, da živi v pasu A ali v južnem okrožju 23.000 Nemcev in 50.000 Slovencev, v pasu B pa da živi 49.000 Nemcev in 5.000 Slovencev. Jugoslovani pa teh števil ne priznavajo, trdeč, da Avstrijci prištevanje Nemcem vse one, ki govorijo nemški jezik, medtem ko govori prebivalstvo po pretežni večini oba jezika.

lehel zrakoplov v plitvo vodo. Vsi očitvidci so spoznali, da je zrakoplovec izgubljen.

Še le pred dvema tednoma je bil odpuščen iz St. Johnson bolnišnice, kjer se zdravil strto čeljust, katero si je pokvaril dne 30. maja, ko je padel na Lindale zrakoplovnem polju, kjer ga je vposila Logan letalna družba. Smrt, ki mu je začrtala pot že na 30. maja, mu ni prizanesla včeraj.

Včeraj je padel zrakoplov iz višine 150 čevljev. Zrakoplovec je bil privezan na svojem zrakoplovu. Na glavi so se poznali udarci, tako, da se ne ve popolnoma, ali je umrl od udarcev ali je smrt nastopila vsled utopljenja.

Jacoby je bil poznan med letalci kot "Dare Devil" (drzovit vrag). Star je bil 25 let. Zapuščala ženo in enega otroka na 11023 Lorain Ave. Bil je v zrakoplovni družbi skozi dve leti ter je prišel v Cleveland iz Sharon, Pa. Tukaj je bil šest mesecev.

Pozor Sokoli!

Na zadnji društveni seji je bilo sklenjeno, da se naše društvo vdeležijo v civilnem kroju korporativno slavnosti razvitja novega prapora društva "Zavedni Sosedje", 158 S. N. P. J. v Euclid, O.

Zbirališče ob 12:30 popoldne pred Narodnim Domom. Veselica se ima vršiti dne 11. julija v Jugoslovanskem Narodnem Domu v Euclid, Ohio.

Bratje Sokoli, kateri niste bili na seji, pridite gotovo. Pokazimo, da sokolski duh še živi, v kljub temu, da se je naša sovražna stranka vstanovila v naši naselbini.

Askerc: Slovenec vsaki bodi Sokol hraber, Slovenka vsaka vrla Sokolica.

Obenem tudi pripomnimo, da se je glasilo društva (Ameriška Domovina) opustilo in vzele se je novo glasilo, ki piše za Sokolstvo (Enakopravnost). Nazdar!

ODBOR.

MALI OGLASI

ZANESLJIV GROCERIJSKI POMOČNIK za razvažanje grocerije, dobi delo takoj. Stalno delo, dobra plača. Zglasi naj se na 667 E. 152nd. St. (?)

DOBRA KUCHARICA se sprejme takoj v restavracijo. Samo zmožnim se je zglasiti. Dobra plača. Poizve se pri Jos. Milavec, 6110 St. Clair Ave.

KRASNA HIŠA, 11 sob za dve družini, 2 forneza, električna, škrijeva streha, veliko zemljišče; \$100 renta na mesec. Cena \$9.500, v gotovini \$3.000 ali več. Plačuje se kot rent, \$50 na mesec. Zglasiti se je na 1267 E. 58th St. (157-58.)

SOBA SE ODDA ZA ENEGA FANTA.—ZGLASITE SE NA 1190 E. 60TH ST. (157-158)

REZILCI IN BRUSILCI Tudi prejšnje število NEIZVEZBANIH MOSKIH, ki so voljni delavci in se želijo izučiti. Dobra plača med večbanjem. Zglasite se v uradu med 9. uro zjutraj in 5. uro popoldne.

H. M. Kramer 1825 EAST 21ST ST. 157-161.

LIBERTY BONDI IN VOJNO VARČEVALNE ZNAMKE.

Prodajte sedaj. Mi plačamo v gotovini takoj. Simon, zanesljivi prekupčevalec, soba 216 Lennox Bldg., drugo nadstropje. Vzemite vzpejačo. Vogal deveta cesta in Euclid dave., nad Singer Sewing Machine Co. Odprtje do 6. ure zvečer.

Dr. D. J. SMALLY Zobozdravnik

6204 ST. CLAIR AVE. Moderno zobozdravništvo brez bolečin. Ruvanje zob, Bridge-work, in Platework je naša specialiteta.

URADNE URE: Od 9. ure zjutraj do 8:30 zvečer Ob nedeljah: od 9. ure zjutraj do popoldne. — Zaprto ob sredah popoldne.

Gramofonske Plošče zahtevajte novi cenik Velika zaloga ur in zlatnine. Wm. Sitter 5805 ST. CLAIR AVENUE Cleveland, O.

OSEBI iz Collinwooda, ki je kupila posteljo od John Ferluga na Norwood Rd., se sporoča, naj pride po kupljeno blago na 6219 St. Clair Ave.

Moški za Baterijo

Izdolovanje baterij je prva industrija sedanje dobe. TEŽAKI GRID CASTERS PASTERS PLATE BURRESS PACKERS INSPECTORS — in — MILLWRIGHTS Najvišje plače za neizvežbane delavce.

AMERICAN EVER READY WORKS. WEST 117th & BERE RD.

Dr. "Slovenski Sokol" CLEVELAND, O.

John Pekol, starosta, 6011 Bonna Ave., Mike Kos, podstarosta, 1192 Norwood Rd., Fr. Hudovernik, tajnik, 1081 Addison Rd., Frank Šober, blagajnik, 1395 E. 55 St., Nadzorniki: Karol Rogel, 1191 E. 60th St., Frank Pikš, 1095 E. 72nd St., Peter Pikš, 6025 Glass Ave. Oskrbnik hiš: John Pekol, 6011 Bonna Ave., društveni zdravnik dr. Frank J. Kern, 6202 St. Clair Ave., Se je se vrše vsaki prvi petek v mesecu ob 8:00 zvečer v prostorih S. N. D. soba št. 3 v drugem nadstropju. Sprejema se brate od 16. do 45. leta. Mesečina 75c. Usmrtnina \$100.00, bolniška podpora po \$7.00 na teden in poleg vsega tega da za vsakega člana, ki umrje \$25.00 za pogrebne stroške.

A Vacation Trip That Satisfies THE summertime will soon be here and with it the joys of a vacation trip. Where are you going? The Great Lakes is the mecca for particular and experienced travelers on business and pleasure trips. The D. & C. Line Steamers embody all the qualities of speed, safety and comfort, the freedom of the decks, the cool refreshing lake breezes, D. & C. a Service Guarantee. Daily Service May 1st between Detroit and Buffalo. Leave 6:00 P. M. Arrive destination 9:00 A. M. Daily Service April 1st between Detroit and Cleveland. Leave 11:30 P. M. Arrive destination 6:15 A. M. MACKINAC ISLAND Service June 14th to Sept. 14th. 3 trips per week June 14th to July 1st. July 1st to Sept. 14th, 6 trips per week. Between Detroit and Buffalo Use Your Rail Tickets Send 2c Stamp for Illustrated pamphlet and map of Great Lakes. Address L. C. LEWIS, C. P. A., Detroit, Mich. DETROIT & CLEVELAND NAVIGATION CO. A. A. SCHMIDT, President and General Manager. J. T. MCHILLAN, Vice-President.

SPODAJ PODPISANI, POTR-JUJEM, DA MI JE VELIKO POMAGAL

DR. IVNIK, kiropraktik 5506 ST. CLAIR AVE. kajti bolehal sem na jetrih, želodcu, zaprtju in glavobolu ali omotici. Sedaj se pa počutim mnogo boljsega in zadovoljnega. Zato ga priporočam vsakemu izmed bolnikov.



Kristjan Lozar 1100 E. 63rd St.

Pohištvo in druga domača oprava, katero ne rabite in vam je v napotju, je vredna denarja. Mali oglas, za par centov v našem listu vas bo zadovoljil s tem, da boste hitro prodali.

Katerikoli gumijasti obroči. 10 in 15% nižje nego regularna cena Samo ta teden! Garantirani za od 5,500 do 7,000 milj. LEX TIRE STORE 6013 St. Clair Ave.

VABILO NA RAZVITJE ZASTAVE in 10-LETNICO — obstanka društva — "Zavedni Sosedje" št. 158 S. N. P. J. v Jugoslovanskem Narodnem domu v Euclid, Ohio. v nedeljo 11. julija 1920 ob 2. uri popoldne. SPORED: 1. Zbiranje domačih društev "Zavedni Sosedje" št. 158 S. N. P. J. in "Slovenski Dom" št. 6. S. D. Z. točno ob 12. uri popoldne v Jug. Nar. Domu. 2. Odkorakanje domačih društev točno ob pol 1. uri popoldne na čelu slovenske godbe "Triglav" na stop 126 Shore Line, kjer sprejemno došla društva, katere so se odzvala k razvitju zastave. 4. K sprejemu društev zaigra godba "Triglav" slovensko koračnic "Naprej zastava Slave". 4. Po sprejemu došlih društev skupno odkorakamo v Jug. Nar. Dom, kjer es vrši razvitje zastave. 5. Pozdravni govor predsednika. 6. Oktet "Karp" zapoje "Pozdrav" (F. Ferjančič). 7. Razvitje zastave, govor razviteljice in razvitelja. 8. Naručaj mladih deklic okteta "Karp" zapoje: "Vprašaj, čemu da sem Slovenka" (po češkem napevu). 9. Pobratstvo zastave. 10. Nastop govornika bratskih društev. 11. Zapoje pev. dr. "Edinost" "Sedaj" (Jakob Aljaž). 12. Zapoje pev. dr. "Prosvjeta" "Hrvatskoj" (Vilko Novak). 13. Mešan zbor okteta "Karp" zapoje "Na planine", (P. Hugolin Sattner). 14. Prosta zabava in srečolov. Za obilno vdeležbo se priporoča ODBOR.